
Vážení spoluobčané, 
prázdniny i dovolené jsou za námi a školákům 
začíná další školní rok. V naší škole jsme společ-
ně přivítali nové prvňáčky, novou paní ředitelku 
Mgr. Petru Veverkovou a seznámili se s jejím no-
vým zástupcem Mgr. Matějem Chválou. 
O prázdninách proběhla pokládka nového asfal-
tu na komunikaci pod Ornelou a několik oprav 
na vodovodu a kanalizaci. Předláždění se dočkal 
chodníček vedoucí od č. p. 50 na náměstíčko, 
nového nátěru lavičky i autobusové zastávky. Na 
hřbitově byl upraven odtok vody a přes prázdni-
ny vyměněna část rozvodů vody ve staré budo-
vě školy, která byla již v havarijním stavu.
Místní knihovna prošla v letních měsících kom-
pletní rekonstrukcí, a tak se čtenáři mohou těšit 
na její otevření, které plánujeme 24. 9. 2024. 
Společně s panem místostarostou jsme se zú-
častnili natáčení dalšího dílu pořadu Cyklotoul-
ky, ve které jsme se tentokrát zaměřili na pod-
poru malých sklářských podnikatelů v naší obci.
V tuto chvíli asi nejnáročnější akce, rekonstrukce 
vodojemu, je v plném proudu. Práce pokračují 
dle stanoveného harmonogramu a zatím bez 
vážnějších komplikací. Chtěla bych tímto požá-
dat všechny občany, aby šetřili pitnou vodou v 

maximální možné míře. Provoz vodárny zůstal 
sice z poloviny zachován, ale zásobní nádrž na 
vodu je v provozu po celou dobu rekonstrukce 
vždy jen jedna, což znamená poloviční zásobu 
vody oproti běžnému provozu. 
Přeji všem krásné dny a hodně elánu.

Andrea Princová – starostka
Fotoarchiv ÚM Zásada

ÚVODNÍK

JUBILUJÍCÍ SPOLUOBČANÉ
Christa Plachá
Iva Krupková

Anna Vondráčková
Zdeněk Kulhánek

Zdeňka Urbancová
Jana Loumová

Miroslav Čánský
Anna Šimůnková

Oto Turek
Všem jubilujícím spoluobčanům
srdečně gratulujeme a přejeme
 především hodně štěstí, zdraví,
 pohody, spokojenosti a elánu 

do dalších let.

NAPOSLEDY JSME SE ROZLOUČILI
Věra Kopalová
Milan Hozda

Miloslav Mach
Zarmouceným pozůstalým upřímnou 

soustrast.

ZVONĚNÍ PŘI ÚMRTÍ NA KAPLÁNCE

Tomáš Farkaš 777 052 876

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Nepřejete-li si, aby bylo Vaše jméno či jméno Vašeho blízkého 
zveřejněno ve společenské kronice? 

Kontaktujte ÚM Zásada telefonicky 
na čísle 483 385 188 či osobně nebo elektronicky 

e-mailem: starostka@zasada.cz,  
sekretariat@zasada.cz .

Naopak přejete-li si ve společenské kronice 
zpravodaje zveřejnit významnou událost 

(ať již v podobě jubilea, narození dítěte, výročí 
svatby, blahopřání k životní události), využijte výše 

zveřejněných kontaktů či e-mailu redakce. Mimořád-
né krátké příspěvky či doplnění textu článku lze po 

včasné dohodě (do uzávěrky) dodat o pár dnů později.  
Kontakt: zasadskyzpravodaj@seznam.cz. 

Pamatujte, zpravodaj vychází pouze  čtyřikrát ročně.
Dodržujte včasné dodání příspěvků, aby nedošlo 

k pozdnímu vydání zpravodaje.  S Vašimi příspěvky 
se dále pracuje. Fotografi cké přílohy posílejte pokud 

možno samostatně (samozřejmě nikoliv ve špatné  
kvalitě  a velmi nízkém rozlišení).

Uzávěrka zpravodaje 04/2024: 

pátek 29.11.2024
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Oprava komunikace

Oprava místní komunikace 2024 byla spolufi nancována z Dotačního fondu Libereckého kraje, Program č.2.1 

- Program obnovy venkova. Fotoarchiv ÚM Zásada
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Setkání seniorů proběhlo opět v prostorách SK 
Zásada 26.6.2024. Počasí bylo krásně slunečné, 
a tak jsme společně mohli posedět a popovídat 

ve venkovních prostorách. Chtěla bych podě-
kovat za poskytnuté zázemí, za občerstvení a 
těším se na další společná setkání.             

Za kulturní komisi Líba Ducháčková 
Fotoarchiv ÚM Zásada

SETKÁNÍ SENIORŮ

Fotosoutěž ZÁSADA OBJEKTIVEM, je určena pro 
amatérské fotografy všech věkových kategorií.
Do soutěže můžete zasílat fotografi e pořízené 
na katastru Zásady. Odměnou za zaslané
fotografi e bude Váš dobrý pocit, kalendář 
a drobné ceny.
Fotografi e orientované na šířku společně se 
jménem, přesnou adresou, telefonním číslem, 
e- mailem a s popiskem fotografi e odešlou 

soutěžící nejpozději do 31. 10. 2024 elektronic-
ky na adresu sekretariat@zasada.cz ve formátu 
JPG nebo TIFF. Do soutěže můžete poslat
maximálně 5 soutěžních fotografi í.
Z vítězných fotografi í bude vytvořen nástěnný 
kalendář pro rok 2025 a bude prodáván
úřadem městyse Zásada.
Zasláním fotografi í do soutěže uděluje soutě-
žící městysu Zásada právo používat fotografi e

k propagaci městyse a jeho okolí. Zasláním fo-
tografi í do soutěže souhlasí účastník, aby měs-
tys Zásada v souvislosti s vyhlášenou soutěží 
spravoval po dobu nezbytně nutnou informa-
ce o jeho osobě a zveřejnil jméno v Zásadském 
zpravodaji. Tento souhlas může soutěžící kdy-
koliv odvolat.

Linda Černá

FOTOSOUTĚŽ ZÁSADA OBJEKTIVEM JIŽ PODRUHÉ
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V neděli 11.8.2024 se opět uskutečnila pouť ve 

Zbytkách od 13. hodin. Tentokrát se pouť usku-

tečnila v klasickém termínu kolem sv. Vavřince a 

oproti minulému ročníku, který propršel, počasí 

této akci přálo. Bylo správné letní počasí a bylo 

to znát i na návštěvnosti. Celkem se této poutě 

účastnilo přibližně 300 lidí a přes sto dětí. Tato 

akce, někdy nazývána jako vavřinecká pouť, je 

hlavní společenskou akcí ve Zbytkách.

    Hlavní organizátor Sokol Zásada zajistil vý-

letní vláček „Maloskalský express“, který jezdil 

na trase: Zásada – Zbytky – Hamrska a zpět. 

Vláček dovážel návštěvníky, kteří se chtěli svést 

na pouť do Zbytků a zase zpět. Vystoupila zde 

hudební kapela Kapelníci, která se postarala o 

pohodovou atmosféru. Pevné jádro zásadských 

sokolů se staralo ve stáncích o to, aby návštěv-

níci měli uspokojené chuťové tyčinky a netrpěli 

žízní. Jako obvykle byla nabízena čepovaná 

piva, limo a i třeba něco ostřejšího k pití. K jíd-

lu byly tradiční sejkory, koláče, teplá uzenina a 

další. Vzhledem ke krásnému letnímu počasí 

a vysoké účasti se u stánků tvořily fronty hlav-

ně na pití a sejkory. Takže dospěláci si mohli v 

krásném přírodním prostředí pochutnávat na 

dobrém jídle a pití, naslouchat hezké hudbě 

a při rozhovorech s přáteli utužovat přátelské 

vztahy.

    Dospělí tedy byli zajištěni a pro děti byly při-

praveny různé zábavné akce, a to zcela zdarma. 

Dokonce si děti mohly po absolvování vybra-

ných disciplín vytočit na kole štěstí malý dárek. 

Program pro děti zajišťovali „Přátelé Staré školy“ 

-  sdružení kolem paní R. Havlasové z Hamrsek 

a manželů Kořenských ze Zásady. Pro zabavení 

dětí byly připraveny tyto disciplíny jako lezecká 

stěna s jištěním, tvorba velkých bublin, napíná-

ní gumového lana, dřevěné lyže na trávu, ská-

kání v pytlích, ruské kuželky, lovení předmětů 

prutem (magnet), vozík – korčák (při jízdě to 

brnělo v rukách, čím se jelo rychleji tím víc), lu-

kostřelba, malování na tělo (tzv. body painting 

dle výběru dítěte), pouštění kuličky v dráze do 

košíku, archa – házení míčků do vybraných ot-

vorů, chůze na chůdách a po absolvování vy-

braných disciplín si mohly děti vytočit na kole 

štěstí drobný dárek.  

    Lze říci, že se letošní Vrchovská pouť skuteč-

ně vydařila. Za to patří velké poděkování všem 

organizátorům, kteří zajišťovali tuto akci zcela 

zdarma ve svém volném čase. Poděkování také 

patří všem účastníkům za hezký průběh. Mů-

žeme se těšit na další srpnové setkání ve Zbyt-

kách u Staré školy a v příštím roce na viděnou. 

Foto a text: 

Milan Hübner  

VRCHOVSKÁ POUŤ 



+420 483 385 188 sekretariat@zasada.cz www.zasada.cz 05

ČÍSLO 03/2024 ZPRAVODAJ MĚSTYSE ZÁSADA

23. 7. 2024| 
autor: Redakce| zdroj: Komunální ekologie

Mikroregion Tanvaldsko je svazek 12 obcí 
ležících dílem v Jizerských horách a dílem 
v Krkonoších. Mají společné zájmy ve více 
směrech, ale spojuje je i zájem o společné 
řešení odpadů. V současné době jde o řeše-
ní plastových odpadů.
V tomto regionu je několik možností, jak envi-
ronmentálně vhodně nakládat s odpady a zá-
roveň nezruinovat obecné rozpočty. Problém 
s plasty se doposud řeší vytříděním, prodejem 
plastu s poptávkou, zbytek je řešen energetic-
kým využitím v Liberecké spalovně.
Odpadů ale přibývá, tlak na rozpočty roste, 
proto je zájem místních obcí řešit situaci tak, 
aby občané nemuseli sahat hluboko do kapes. 
Zároveň je nutné dodržovat zákony a být přívě-
tivý k životnímu prostředí. Proto se Mikroregion 
Tanvaldsko rozhodlo jít cestou tepelného roz-
kladu plastů, takzvané pyrolýzy.
Projekt, který je sice zatím ve stadiu záměru, byť 
už byly první kroky učiněny, nám v rozhovoru 
představil starosta Jiřetína pod Bukovou, Josef 
Kucin.
Kdy a především proč se Mikroregion Tan-
valdsko rozhodl jít cestou této technologie?

Vážně se Mikroregion o tuto technologii začal 
zajímat před cca 4 roky, a to hlavně proto, že 
chce efektivně řešit co s vlastním odpadem, 
především plastovým, s ohledem na zpřísňují-
cí se limity možností uložit odpad na skládku 
a rostoucí ceny odpadových společností. Také 
proto, aby občané nemuseli za likvidaci odpa-
du platit vysoké poplatky.
O kolik plastového odpadu zhruba jde a jaké 
výhody ze společného řešení budou obce 
svazku mít?
Pro začátek předpokládáme zpracování 3 tun 
plastového odpadu denně. Až bude techno-
logie zaběhnutá, tak máme v plánu pomocí ní 
zpracovat i další druhy odpadů – pneu, autoba-
terie…Výhodou pro obce bude na straně jedné 
udržení poplatku za odpad na přijatelné úrovni 
a na straně druhé přínos z prodeje primárních 
surovin a posílení energetické soběstačnosti v 
regionu.
Odpadové systémy v dotčených obcích se ni-
jak zvlášť nemusí měnit. Jen vytříděný odpad 
způsobem tak jak ho třídí doposud, nechají do-
pravit do svého objektu.
Zaznamenali jsme určité obavy některých 
občanů. Jsou oprávněné? Hrozí reálně hluk, 
znečišťování ovzduší a podobné obtěžující 
aspekty spojené s technologií?

Samotná technologie je nehlučná a nic z ní do 
okolí neuniká. Jde o uzavřený systém. Pokud 
se bude jeden z výstupů technologie v podo-
bě plynu spalovat v kogenerační jednotce, tak 
tyto jsou již na takové úrovni, že své okolí nijak 
nezatíží. Auta s odpady po území regionu jezdi 
už i teď, ale po zprovoznění zařízení budou jez-
dit na kratší vzdálenost. Jedná se jen o tři tuny 
denně, což představuje ani ne jedno auto den-
ně. Objekt navíc leží přímo u rušné silnice.
Jak bude projekt vznikat?
Studie a testování máme již za sebou. V nejbliž-
ší době se budou provádět nutné opravy nevy-
užívané výrobní haly (to je vlastně další přínos, 
protože projekt využívá braunfi eld).
Některé sanační práce již byly provedeny. V 
současnosti řešíme formu provozní společnosti 
a fi nanční stránku věci – hledáme vhodný způ-
sob fi nancování či spoluinvestora, aby nedošlo 
k nadměrnému zatížení obecních rozpočtů. To 
bychom mohli vyřešit do konce tohoto roku. 
To co nás ale nejvíce limituje, je získání potřeb-
ných povolení k umístění technologie. Zde od-
hadujeme, že by to mohlo trvat více než rok, 
spíše ještě déle. Okruh možných dodavatelů již 
máme zmapovaný.

https://www.komunalniekologie.cz/

MIKROREGION TANVALDSKO: PROGRESIVNÍ PŘÍSTUP 
K MODERNÍM TECHNOLOGIÍM SE NETÝKÁ JEN VELKÝCH MĚST 

Prázdniny si koncem srpna defi nitivně sbalily 
kufřík a otevřely dveře novému školnímu roku. 
Už je tu září, stále prosluněné, horké a tolik při-
pomínající prázdninové časy.
Před sebou máme spoustu výzev, úkolů, ale i 
radosti, společné chvilky, které, doufejme, bu-
dou plné krásných zážitků.
Pro mnohé nově nastupující dětičky je první 
krůček přes práh školky nové poznání, první 
velké odloučení od maminky, první velké ne-
známo. A na nás, pedagozích záleží, jak moc 
ty první chviličky budou hezké a co nejméně 
„bolavé“.
Věříme, že se děti budou do školky těšit a že 

společný čas, který máme před sebou, prožije-
me moc hezky.
A teď přišel ten správný okamžik, ohlédnout se 
maličko zpět.
Na konci školního roku jsme se rozloučili s na-
šimi šikovnými budoucími školáky. Slavnostní 
dopoledne strávili s paní starostkou Andreou 
Princovou, která nám, tak jako každý rok, při-
chystala skvělé pohoštění. Děti hodovaly, smály 
se a nejen to, obdržely krásné dárky, fotoknihy 
a další dárečky, připomínající léta strávená ve 
školce. Přejeme jim z celého srdce co nejlepší 
cestu za vzděláním a hodně kladných zážitků 
v životě. Už teď se těšíme, až se shledáme při 

návštěvě ve škole, protože, věřte, že není lehké 
přetrhnout tu nitku, kterou si společně splétá-
me těch pár dohromady strávených let.
Ve školce jsme se spolu rozloučili zvesela. Od-
poledne a večer si děti užily soutěžení, mlsání, 
„maturitu“, pasování, opékání uzenek…
Ani interiér školky nezůstal úplně beze změn. V 
celé budově máme krásné nové dveře, které se 
teď otevírají nově příchozím.
Přejeme krásné podzimní dny a úspěšný nový 
školní rok.

Vaše mateřinka
Bc. Šárka Šípošová

Fotoarchiv MŠ Zásada

Co nového, školko?



Vážení rodiče, milí žáci a kolegové,

s radostí vás vítám na prahu nového školního 

roku! Jmenuji se Petra Veverková a od nového 

školního roku mám tu čest stát se novou ředi-

telkou naší školy. Je to pro mě velká výzva, ale 

také nesmírná radost být součástí této skvělé 

komunity.

Během letních prázdnin jsme ve škole rozhod-

ně nezaháleli. Proběhla rozsáhlá rekonstrukce, 

která zahrnovala výměnu rozvodů vody, což 

bylo nezbytné pro zajištění bezpečného a 

spolehlivého provozu školy. Kromě toho jsme 

se zaměřili na vylepšení estetického prostředí 

našich učeben – tři třídy byly nově vymalová-

ny, aby se naši žáci mohli učit v příjemném a 

inspirativním prostředí. Doufám, že nové barvy 

vnesou ještě více energie a chuti do učení!

Zvláštní pozdrav posílám našim novým prvňáč-

kům, kterých je letos 26. Pro vás, milí prvňáčci, 

začíná velké dobrodružství a já věřím, že se ve 

škole budete cítit dobře a rychle si zvyknete na 

nové prostředí. Vaše paní učitelka a vychova-

telka se na vás moc těší a jsou připraveny vám 

pomoci při prvních krůčcích školním světem.

Samozřejmě nesmím zapomenout ani na 

všechny ostatní žáky, kteří se po prázdninách 

vrací do lavic. Věřím, že jste si odpočinuli, na-

brali nové síly a jste připraveni na další rok plný 

nových poznatků a zážitků.

Přeji vám všem, žákům i zaměstnancům školy, 

úspěšný start do nového školního roku. Ať je 

plný radosti, objevování, vzájemné podpory a 

úspěchů. Společně uděláme vše pro to, aby byl 

tento rok co nejlepší.

Těším se na spolupráci a přeji vám krásný den.

S pozdravem,

Mgr. Petra Veverková - ředitelka školy
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Co nového, školo?
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HISTORIE ŠKOLSTVÍ V ZÁSADĚ 1922/23
Školní rok probíhal od 1.9.1922 do 28.6.1923 a 

byl ukončen školní slavností Dětským dnem a 

sbírkou na českou zemskou komisi pro ochra-

nu dětí a péči o mládež.

Na zdejší trojtřídní škole s pobočkou se vyučo-

valo dle osnov čtyřtřídních ve čtyřech postup-

ných třídách. Na počátku školního roku bylo do 

přijato 174 žáků, během září však 3 žáci vystou-

pili. 

Ze 171 žáků bylo 6 žáků římskokatolického 

vyznánání, 96 československého, 16 českobra-

trského a 53 bez vyznání. Na základě prohláše-

ní rodičů dětí bylo 109 žáků zproštěno výuky 

náboženství ve škole. K vyučování náboženství 

katolického zbyl pouze 1 žák (tudíž duchovní 

Václav Veverka z Držkova nechodil jednoho 

žáka vyučovat) a 8 žáků církve československé. 

Duchovní správce církve československé Bo-

humil Uher vykonal do školy z Držkova během 

roku 11 cest a odučil stejný počet hodin.

V I. třídě bylo 15 žáků a vyučoval zde řídící učitel 

Vincenc Cee, ve II. třídě 46 žáků vyučovala za-

tímní učitelka Marie Pokorná, ve III.A třídě bylo 

59 žáků a učitelem tu byl Jaroslav Bouda a ve 

III.B byl učitelem 54 žákům Josef Lhota.

Již 23.10. vzhledem k nemoci Marie Pokorné 

bylo v I. a ve II. třídě zavedeno až do 6.11. vy-

učování ob den, kdy byla povolána do Zásady 

učitelka Gabriela Sitařová z Huntířova. Počát-

kem března byla učitelka Pokorná povolána do 

školy do Haratic, která ovšem do krátké doby 

onemocněla a v Haraticích ji zastoupila opět 

učitelka Sitařová.  V zásadské škole se proto 

spojila I. a II. třída. Této dvojtřídky se ujal řídící 

učitel do 11.5., kdy v Haraticích začala vyučovat 

učitelka Pokorná a učitelka Sitařová se mohla 

vrátit do Zásady. 

Pro školní okres byl ustanoven nový školní in-

spektor. Josef Skopeček byl odborný učitel z 

Příbrami a úřad nastoupil 1.2.1923.

Na českou zemskou komisi pro ochranu dětí 

a péči o mládež zápisová sbírka vynesla 50 kč. 

O Dětském dnu bylo vybráno 123 Kč. Celkem 

tedy 173 kč. Ze svatebního vínku manželů Pe-

pičky a Vladimíra Vedralových bylo věnováno 

100 kč pro chudé žáky. Okresní péči o mládež 

bylo za odznaky zasláno 50 kč a téže komisi 

rovněž i 756 kč. Na děti nezaměstnaných 400 

kč a 356 kč bylo podrženo pro potřeby dětí 

místních obyvatel. Organizace strany komuni-

stické darovala z lednového plesu různé sešity, 

psací a kreslící potřeby pro chudé žáky v hod-

notě 134 kč. Organizace strany národně sociál-

ní darovala z lednového plesu 260 kč na školní 

pomůcky. Mimo to škola dostala od okresního 

škol. výboru mapy Evropy v hodnotě 90 kč. 

Ze školních peněz získaných především z dět-

ských divadelních představení a z darů ulože-

ných v místní Kampeličce byly pořízeny různé 

drobné školní pomůcky, potřeby, knihy a 4 pla-

kety (Hus, Komenský, Havlíček a Jirásek za 400 

kč, knihy do žákovské knihovny 596,50 kč a od 

Dr. Mrázka Umění žíti a léčiti za 170,70 kč). 

V roce 1922 byly vydány 3 pozoruhodné škol-

ské zákony (tzv. malý školský zákon, reparační 

zákon a zákon o služebních, odpočívných a 

zaopatřovacích požitcích civilních i vojenských 

zaměstnanců a zaměstnanců v podnicích, 

ústavech a fondech státních a státem spravo-

vaných).

Mimo svátku Svobody 28.10. a svátku Práce 1.5. 

se nevyučovalo 19.2. - vzpomínka tragického 

úmrtí Dr. Aloise Rašína. Dále bylo vzpomenuto 

7.3. na narozeniny T.G.Masaryka a v květnu na 

úmrtí jeho choti. V listopadu byla připomenuta 

památka J.A.Komenského a na konci školního 

roku památka na mistra Jana Husa.

III.b společně se žáky ze Zbytků podnikli s uči-

telem Josefem Lhotou a učitelkou Marií Rydva-

lovou ze Zbytků poučný výlet do matičky Prahy 

ve dnech 21., 22. a 23.6. a žáci III.a vyjeli se svým 

učitelem Jaroslavem Boudou 21.6. na autě do 

Českého ráje k Turnovu a na Trosky.

Koncem školního roku bylo na zásadské škole 

169 žáků. 

Zdroj: Kronika obecné školy v Zásadě 1905/06 

– 1933/34

Vendula J. Balatková

SK Zásada

Další pravidelnou aktivi-

tou sportovců SK Zásada 

je kosení a vynošení travin 

z chráněné krajinné oblas-

ti mokřadu mezi školou a 

fotbalovým hřištěm. Oblast 

mokřadu je nutno pravidel-

ně kosit a traviny vynosit mimo tuto chráněnou 

oblast, ve které se nachází dvě vzácné rostliny. 

Červenec a srpen jsou měsíce, kdy se v areálu 

díky letní pauze nehraje velké množství mis-

trovských utkání, a tak je zde prostor udělat 

údržbu trávníku. Údržba se provádí pravidelně, 

rozvozí se po celé hrací ploše více jak dva kubí-

ky hlíny do děr, zaseje se semínko a v rámci této 

velké brigády proběhne i propíchání a propís-

kování. To se udělá na ploše hlavního i trénin-

kového hřiště. Vše se provádí speciální techni-

kou a celý proces představuje zhruba 10 hodin 

aktivní práce. Poté je nutno víc než 32 tun písku 

rozmetat po hrací ploše a znovu zasíťovat, uvál-

covat a provzdušnit. Velké poděkování za tuto 

činnost údržby a starání se o hlavní hřiště i naši 

tréninkovou plochu si zaslouží Miroslav Šrajbr, 

Stanislav Boudík a Petr Fišer.

Další členové fotbalového výboru a příznivci 

SK Zásada během prázdnin také nezaháleli a 

proběhlo několik hodin údržby, natírání zábra-

dlí, překážek pro děti ke skákání na koloběž-

kách, úprava dětského hřiště a v poslední fázi 

i výstavba nového dětského hřiště, které bude 

slavnostně otevřeno už v září.

Areál během prázdnin nezažívá pouze brigády, 

opravy prostor a budov, ale také příjemné věci 

jako třeba pořádání svateb. Podařilo se nám 

udělat i 12 oslav narozenin a další významné 

životní oslavy. Díky rekonstrukci, která proběhla 

během prázdnin, se podařilo udělat úplné za-

střešení pódia, a došlo tím k propojení s ven-

kovním krytím sezením, které poskytne prostor 

PRÁZDNINY V AREÁLU SK ZÁSADA
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pro 120 návštěvníků. Nabízíme možnost pro-

nájmu na různé oslavy, akce a další příjemné 

záležitosti, které se dají prožít v našem areálu.

Ještě bych se rád zmínil o ubytovně, která 

byla o prázdninách z velké části využívána na 

ubytování dětí a dorostenců na fotbalových 

soustředění. V letních měsících náš areál na-

vštívily se soustředěním týmy Arsenal Česká 

Lípa, Ruprechtice, Liberec, FK Pěnčín a další 

fotbalové týmy, které využily kvalitní zázemí 

jak travnatých hracích ploch, tak umělou trávu, 

což je ideální zázemí pro sportovní soustředění. 

Začátkem září si ubytovna zasloužila velkou in-

vestici a opravu. Do pokojů se nakoupilo nové 

povlečení, došlo k výměně starých matrací na 

všech postelích, a tak se podařilo ubytovnu 

zdokonalit pro další využití.

Z větších investic se můžeme zmínit o dodělání 

asfaltové plochy v areálu v hodnotě 24 600 Kč a 

o nové fasádě u restaurace a výčepu. Zde pro-

běhlo kompletní zateplení a byla udělána nová 

venkovní omítka v hodnotě 72 000 Kč a také 

již zmiňované nové dětské hřiště, které je inves-

tičně za více než 80 000 Kč. Nakonec zmíním 

prodloužení a propojení venkovního sezení s 

terasou v hodnotě 95 000 Kč.

Miroslav Princ

Fotoarchiv SK Zásada

V sobotu 15. června proběhly v areálu SK Zása-

da velké oslavy 105. výročí od založení fotbalo-

vého klubu v Zásadě. Bohatý program začal již v 

ranních hodinách tenisovým turnajem legend, 

kde bylo možno zhlédnout několik krásných 

tenisových okamžiků od zúčastněných hráčů. 

Turnaj trval až do oběda. Zároveň v 11:00 se za-

čalo hrát mistrovské utkání proti týmu Tanval-

du, kdy naše nejmenší fotbalové naděje mohly 

ukázat své sportovní dovednosti. Odpolední 

program byl velice pestrý, návštěvníci mohli 

vidět utkání staré gardy Zásady proti výběru 

fotbalistů, za které nastoupili hráči Milan Fukal, 

105 LET SK ZÁSADA
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Pepa Jindřišek, Tomáš Hübschman, Tomáš Ře-

pka, Horst Siegl a další. Mezi těmi všemi jistě 

významnými jmény nechyběla ani legenda An-

tonín Panenka, kterému patřil slavnostní výkop. 

Toto utkání bohužel tým staré gardy Zásada 

prohrál 8:2, ale během zápasu byla vidět spous-

ta krásných fotbalových momentů. Nešlo přece 

jenom o výsledek, ale o to, abychom se potkali, 

zavzpomínali a viděli tyto kluky v akci, že jim je 

fotbal stále blízký a mají ho v modrobílém srdci. 

Program byl doplněný vystoupením mažoretek 

z Nové Vsi a zároveň proběhlo ocenění význam-

ných osobností, které v minulých letech pro SK 

Zásada, ať už jako hráči, trenéři, a nebo funkcio-

náři, udělali významné kroky. Tímto všem ještě 

jednou gratulujeme a přejeme hodně úspěchů 

a zdraví. V odpolední části se od 17:00 odehrá-

lo mistrovské utkání, kde náš tým domácích 

vyzval Lučany, které nakonec porazil lehce 8:2. 

Jistě to byl další důvod k příjemnému poseze-

ní a oslavám, které byly ve večerních hodinách 

doplněny hudební kapelou, a také zbyl prostor 

pro zavzpomínání, prohlídku starých fotografi í, 

kronik a dalších věcí z minulosti. Závěr oslav byl 

ukončen velkým ohňostrojem a dobrou nála-

dou, která v areálu celý den i večer vládla.

Miroslav Princ

Fotoarchiv SK Zásada
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LETOŠNÍ POUŤ V AREÁLU SK
Již tradičně patří v areálu SK páteční program 

kultuře a sobota sportu. Ne jinak tomu bylo i 

letos. Na páteční večer jsme si opět pozvali le-

gendární country kapelu Volupsije, která je v 

našem regionu pojmem a její hudba je velmi 

známá. Zpěvačka Katka Šafaříková má v Zásadě 

dokonce i své kořeny. Zazněly písně jako Indi-

án, Brambory a samozřejmě Sekera. Návštěvní-

ků dorazilo tak akorát a byl dostatek místa jak 

k sezení, tak k tanci. Možná by si tato kapela 

zasloužila i o něco více příznivců, ale bohužel 

ani vcelku příznivé počasí a zastřešený areál 

nezlákal větší počet návštěvníků. Nicméně kdo 

dorazil, skvěle se pobavil a zatančil si.

V sobotu v dopoledních hodinách pak byl na-

plánován tenisový turnaj, ale jak je na zásad-

skou pouť tak trochu zvykem, dostavil se déšť a 

turnaj byl zrušen, respektive přeložen na neděl-

ní dopoledne. V tom čase ale již někteří účastní-

ci měli jiné plány, a tak se zúčastnil menší počet 

hráčů, než bylo původně přihlášeno. I tak si ale 

všichni dobře zahráli na našem multifunkčním 

hřišti a vítěz nebyl ani tak důležitý, hlavní bylo 

užít si sportovní aktivitu.

V sobotu odpoledne pak za příjemného poča-

sí proběhl fotbalový turnaj starých gard – tedy 

hráčů nad 40 let, kterého se zúčastnily týmy SG 

Mšeno, SG Plavy, SG Zásada 1 a SG Zásada 2. 

Hrálo se v duchu fair play a k vidění byla řada 

hezkých fotbalových momentů. Přeci jen u 

starších pánů víc než běhání za míčem platí, že 

běhat má míč, a víc se uplatňuje kopací techni-

ka a chytrost při hře než fyzická síla. Nicméně 

pojem „starší páni“ není zcela přesný, jelikož 

v týmu Mšena byla i jedna hráčka. Turnaj za-

končilo slavnostní vyhlášení a předání cen od 

sponzorů Hygotrend a Pekařství Jan Mašek. 

Děkujeme týmů i návštěvníkům za účast, byl to 

velmi příjemný sportovní zážitek.

Petr Růžička

Fotoarchiv SK Zásada

FOTBAL DOSPĚLÝCH V NOVÉ SEZÓNĚ 2024/25
V letošní sezoně tým našich dospělých pokra-

čuje v I. B třídě východ, která je nově přejme-

nována na 7. ligu. Toto nové označení vychází 

z číslování od 1. ligy dolů. Do týmu se podařilo 

přivést nové posily, a tak sezónu zahajujeme s 

více než 20 kmenovými hráči. 

Před zahájením sezony jsme odehráli přátelská 

utkání 20. 7. s Rychnovem 3:1, 27. 7. s Osečnou 

1:1 a Železným Brodem B 2:6, který byl posíle-

ný hráči z A týmu. Sezóna začala v sobotu 17. 

8. domácím utkáním s Pěnčínem B, ve kterém 

jsme zvítězili přesvědčivě 5:0 po poločase 3:0. 

Tento zápas byl velmi pozitivním impulsem do 

nové sezony. 24. 8. jsme zajeli na utkání do Je-

nišovic, kde jsme bohužel utrpěli porážku 3:1 

(1:0), ale v dalším domácím utkání 31. 8. jsme si 

opět spravili náladu vítězstvím s Harrachovem 

3:0 (2:0). V době uzávěrky jsme na druhém mís-

tě tabulky, a tak jsme se zeptali hrajícího trenéra 
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Martina Kotyzy, jaká má očekávání do podzim-

ní části: „Do sezony vstupujeme opět se širším 

kádrem než v sezoně minulé, což mě těší. Vrátil 

se k nám Venca Hruška, který je pro nás ob-

rovskou posilou, a připojilo se několik dalších 

hráčů. Dobré je to, že celkově kádr omlazuje. 

To dává dobrý výhled do budoucích sezon. Po 

loňském 3. místě bychom rádi zůstali na před-

ních příčkách. Za kabinu bych chtěl poděkovat 

všem, kteří nám v Zásadě tvoří zázemí, odvá-

dějí skvělou práci.“ Pokud se budete chtít na 

další utkání zajít podívat, budeme se těšit na 

vaši návštěvu.

Petr Růžička

Fotoarchiv SK Zásada

DALŠÍ UTKÁNÍ HRAJEME:

Sobota 14. 9. 17:00 hod. SK Zásada – Sokol Držkov

Sobota 28. 9. 16:30 hod. SK Zásada – FK Železný Brod B 

Neděle 6. 10. 16:00 hod. Spartak Smržovka – SK Zásada

Sobota 12. 10. 16:00 hod. SK Zásada – Sokol Rovensko pod Troskami

Neděle 20. 10. 15:30 hod. FK Turnov B – SK Zásada

Sobota 26. 10. 10:30 hod. TJ Desná – SK Zásada

Sobota 2. 11. 14:30 hod. SK Zásada – TJ Albrechtice

Sobota 9. 11. 11:00 hod. TJ Lučany – SK Zásada 

FOTBALOVÁ MLÁDEŽ
Jarní část fotbalové sezóny jsme odehráli spo-

lečně se spojeným týmem Pěnčína. V kategorii 

okresní přebor starších přípravek bylo odehrá-

no celkem 11 fotbalových utkání. Chodili jsme 

společně pravidelně trénovat třikrát týdně do 

areálu v Zásadě, protože areál v Pěnčíně pro-

chází velkou rekonstrukcí. Tento ročník hrá-

čů bude již v další sezóně rozdělen a spousta 

kluků postoupí do vyšší kategorie okresního 

přeboru mladších žáků, kde budou už hrát jako 

tým opět společně s Pěnčínem. Tato fotbalová 

utkání se již budou hrát na polovinu hřiště, což 

bude jistě pro hráče nová zkušenost. Popřál 

bych klukům do další sezóny moře fotbalových 

úspěchů a elánu. V případě, že má někdo z dětí 

zájem se zúčastnit, přijít na trénink a vyzkoušet 

fotbalové dovednosti, budeme rádi, když na-

vštíví náš areál. Do fotbalových aktivit zapojíme 

kategorie dětí už od 6 let.                                               

Trenér mládeže Mirek Princ

Foto: SK Zásada
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ZASTENROCK 
Termín 24. srpna patřil rockové muzice v are-

álu SK Zásada, kde proběhl 13. ročník festivalu 

Zastenrock. Díky velice krásnému slunečnému 

počasí se podařilo zajistit ideální podmínky 

pro návštěvníky, kteří dorazili do našeho areá-

lu v hojném počtu 2375 lidí. Užili si příjemné 

odpoledne a večer s devíti kapelami v pořadí 

Znouzectnost z Plzně, Meredith Hunter z Liber-

ce, Vilda Čok se svojí kapelou Bypass, Roxette 

tribute, liberecká Těla, Civilní obrana z Kutné 

Hory, Kabát revival z Varnsdorfu, Ready Kirken z 

Pardubic a na závěr kapela DanGarSix z našeho 

regionu. Vystoupení kapel bylo možné sledo-

vat od 15:00 do 2:00 do rána na dvou pódiích 

doplněných velkoplošnou ledkovou obrazov-

kou s rozměrem 5x5 metrů. Díky krásnému 

počasí se podařilo vytočit více než 70 sudů 

piva a nealko nápojů. U našeho grilu si moh-

li návštěvníci pochutnat na masu, pečeném 

hermelínu, festivalovém burgeru, klobáskách a 

dalších dobrotách z našeho udírenského kout-

ku, kde se nám podařilo také vše prodat. Vel-

ké poděkování patří všem, kteří pomohli jak s 

přípravou areálu, tak i s úklidem, ale především 

také v hlavní části festivalu s točením piva, u 

grilu, na barech v restauraci a s poskytováním 

kvalitního servisu pro návštěvníky 13. ročníku 

festivalu Zastenrock.

Mirek Princ – ředitel festivalu, 

Petr Růžička – manažer festivalu

Fotoarchiv SK Zásada
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ZASTENHOP
V sobotu 10. srpna se konal na dolním hřišti v 

areálu SK Zásada již 7. ročník tradičních závodů 

v králičím hopu pod názvem ZasTenHop. Závo-

du se letos zúčastnilo 10 závodníků z celé re-

publiky a s nimi i přibližně 50 ušatých svěřenců. 

Králíci se  utkali ve čtyřech disciplínách: v rovin-

né dráze (tzv. rovince), parkuru, skoku vysokém 

a skoku dalekém. V každé disciplíně byli pak 

vždy oceněni tři nejlepší králíci. 

Zásadští králíci si na domácí půdě vyskákali cel-

kem 6 umístění, zkušený závodník Nico si odve-

zl 4 umístění a dva nadějní mladí králíci Lando a 

Max si odvezli 2. a 3. místo.

Králičí hop se objevil v 70. letech minulého 

století v Dánsku a Švédsku. Stále je tam velice 

oblíbený, a tak je časté, že si závodníci z ČR do-

váží králíky odtamtud kvůli výkonnosti a rodo-

kmenům. 

V České republice se závody pořádají od roku 

2012, každý rok se koná také Mistrovství České 

republiky, kde závodí ti nejlepší ušáci z celé ČR. 

Každé 2 roky je poté Mistrovství Evropy, které 

bylo letos v květnu ve Švýcarsku. 

A jaké jsou rekordy v králičích disciplínách? 

Český rekord ve skoku vysokém je 107 cm, což 

je zároveň i světový rekord, který byl vytvořený 

minulý rok na Mistrovství ČR v Hlinsku. Ve skoku 

dalekém je teprve pár týdnů nový český i svě-

tový rekord, a to neuvěřitelných 315 cm, který 

skočil králík Borneo Island.  

Budeme se těšit na Vaši účast na dalším ročníku 

v příštím roce.

Foto a text: Karolína Havlová

Sokolský let létem
Letní měsíce jsou pro mnohé ve znamení od-

počinku, neboť se jedná o čas dovolených a 

prázdnin. Členové Sokola se 

však i přes léto aktivně zapo-

jují do dění v obci a pořádají 

či spolupořádají akce nejen 

pro zásadské obyvatele. 

Jednou z největších je Pro-

kopská pouť, která se letos uskutečnila o ví-

kendu 12.-14. července. Opět bylo potřeba 

na Kapelní louce postavit stánky, přivést stoly 

a lavice k sezení, připravit těsto na sejkory a 

zajistit tekuté občerstvení. Tentokrát nám po-

časí přálo, vyčasilo se a akci vládla pohodová 

atmosféra. Návštěvníci se mohli povozit na 

koni či si vyrobit keramický hrneček, zhlédnout 

loutkové představení nebo třeba jen posedět 

za příjemné hudební kulisy kapely Revival či 

Broďanky.

V neděli 11. srpna pak proběhla Vrchovská 

pouť. Potěšil nás velký zájem návštěvníků, kteří 

přijížděli výletním vláčkem, v autech i na kole 

nebo přišli pěkně po svých. Pro děti bylo opět 

připraveno deset soutěžních stanovišť i drob-

né odměny. Celkově lze říci, že jsme ve Vrších 

strávili krásné a vydařené odpoledne.

Zapomínat nesmíme ani na příměstské tábory. 

Všechny tři pořádané turnusy byla zcela zapl-

něny dětmi ze Zásady i okolí. Program byl růz-

norodý, ale vždy plný aktivit, které se odvíjely 

dle aktuálního počasí i věku účastníků. Všem 

výborným vedoucím i skvělé táborové kuchař-

ce patří velké poděkování. Doufáme, že si děti 

léto se Sokolem užily a do nového školního 

roku si odnesly plno zážitků. 

Věnujte i nadále přízeň pořádaným sokolským 

akcím!

Foto a text: Tereza Červenková
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DROBNÝ, ALE PŘECE KRŮČEK 
V posledních několika letech si zásadský Sokol 

vytyčil za cíl obnovit původní lesk svého stán-

ku. Cíl je to nemalý, cesta dlouhodobá a navíc 

nesnadná. Počátkem letošního roku jsme byli 

úspěšní při podání žádosti o dotaci z Liberec-

kého kraje a můžeme se tak v průběhu dvou let 

pustit do některých dílčích úprav.

Byla dokončena další etapa úpravy ústředního 

vytápění. Abychom zajistili důstojné zázemí 

pro naše sportovce, započala úprava bývalého 

bytu sokolníka na šatny s umývárnami. Nyní 

probíhá úprava jedné a v budoucnu, doufejme, 

přibude i druhá. Nový kabát dostalo také scho-

diště, kde byl rozbitý obklad nahrazen novou 

omítkou, a byla provedena celková výmalba. 

Průběžně probíhá i úprava oken. Některá pů-

vodní už byla opravena a jiné čeká výměna. 

Rádi bychom také zmodernizovali toalety a 

nabídli tak našim sportovcům a návštěvníkům 

společenských akcí důstojné prostředí. 

Doufáme, že se vše podaří a přiblížíme se tak 

zase o malý krůček blíže svému cíli. 

Nakonec mi dovolte (ne)malou prosbu: máte-

-li pocit, že byste mohli být užiteční naší věci, 

neváhejte. Uvítáme jakoukoli vaši případnou 

materiální, fi nanční nebo fyzickou pomoc. 

Děkujeme, držte nám palce anebo se rovnou 

staňte jedním z nás.

Foto a text: Sokol Zásada



ZPRAVODAJ MĚSTYSE ZÁSADA ČÍSLO 03/2024

+420 483 385 188 sekretariat@zasada.cz www.zasada.cz16

POŠTA ZÁSADA
DOČASNÁ ZMĚNA HODIN PRO VEŘEJNOST

PLATÍ OD 2.9. DO 30.11.2024
PONDĚLÍ 13:00 - 17:00 hod.

ÚTERÝ 8:00 - 12:00 hod.

STŘEDA 13:00 - 17:00 hod.

ČTVRTEK 8:00 - 12:00 hod.

PÁTEK 8:00 - 12:00 hod.

DĚKUJEME ZA POCHOPENÍ
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VÝZVA  ADVENTNÍ 
PUTOVÁNÍ 
Chtěli byste se aktivně zúčastnit zásadského adventního 

putování a stát se jedním z hostitelů „světýlka“? Ve vámi 

vybraný den byste rozsvítili příslušnou číslici (datum) a 

udělovali razítka příchozím poutníkům. V případě zájmu se 

prosím nahlaste na telefonu 608 228 702 (Eva Rydvalová) 

nebo 724 251 030 (Tereza Červenková). Děkujeme



ZPRAVODAJ MĚSTYSE ZÁSADA ČÍSLO 03/2024

+420 483 385 188 sekretariat@zasada.cz www.zasada.cz18

LD PROKŮPEK O PRÁZDNINÁCH ANEB LOUTKY NIKDY NESPÍ

O prázdninách naše loutky ani loutkoherci ne-

zaháleli. Nejprve jsme horečně nacvičovali na 

Zásadskou pouť, abychom vám mohli předvést 

zbrusu novou pohádku „Jak vyzrát na obra“. Obr 

Kolohnát v ní ohrožoval pokojný život králov-

ství, jehož hrdinný král se snažil různými úskoky 

pohromě zabránit. Ovšem vyzrát na obra nako-

nec nebylo tak jednoduché, jak se zprvu zdálo. 

Kdo situaci zachránil, vědí jen ti, co se přišli na 

naše představení podívat. Ostatní si musí pří-

padně počkat, až budeme na podzim pohádku 

opakovat.

Krátká představení jsme odehráli i na všech tur-

nusech příměstského tábora, který se pořádal 

v zásadské sokolovně. Doufáme, že jsme tím 

zpestřili dětem už tak bohatý program. V září 

jsme zase vystoupili pro zcela jiné publikum 

v Domově seniorů ve Velkých Hamrech. Jsme 

rádi, že můžeme spolu s loutkami potěšit malé 

i velké, mladé i starší. Jak vidíte, loutky nikdy 

nespí!

Foto (Velké Hamry a Zásada) a text: 

Tereza Červenková 

ZPRÁVA PRO VŠECHNY PŘÍZNIVCE CVIČENÍ! 
Pokračujeme jako každá rok ve cvičení na míčích a s míči.

Rozhýbáme ztuhlé klouby a bolavá záda, posílíme ochablé svaly a spálíme při tom možná i nějaké kalorie. Je to stále každé pondělí od 18.00 

hodin v tělocvičně MZŠ Zásada.Přijďte mezi nás! Cvičebních pomůcek máme dost. 

Těší se na vás  Jana

SOKOLSKÝ BĚH 
REPUBLIKY 
Sokolský běh republiky je každoroční oslavou založení Českosloven-

ska, proto bylo zvoleno datum 28. října! Inspirací jsou bratři a sestry, 

kteří v prvním roce po založení Československa uspořádali velkole-

pou štafetu pod názvem „Rozestavný běh“. První ročník nové tradice 

Sokolského běhu republiky spatřil světlo světa v roce 2019. V letoš-

ním 6. ročníku se už podruhé zapojí i naše zásadská jednota. Účastnit 

se mohou dospělí i děti. 

Registrujte se už teď a pojďte s námi prožít příjemné sportovní 

odpoledne.

Sokol Zásada
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      Závěrečnou akcí našeho spolku před za-

čátkem letních prázdnin byl poslední trénink. 

Tato akce je vlastně rozloučením se školním 

rokem. Během tohoto tréninku se už necvičí. 

Většinou jsou připravené soutěže a další akti-

vity. Trénink proběhl ve středu 26. června 2024. 

Díky panu Červenkovi se letošní poslední tré-

nink konal v Zásadě na hřišti za sokolovnou. 

Mezi lidmi, které bylo možné ten den potkat, 

byli Tomáš Červenka, Dominik Kostečka, Madla 

Benešovská, Saša Sulaková, Adam Kotvald, Ja-

kub Liška. Přišel i Láďa Matoušek, přestože měl 

v poslední době zdravotní obtíže a Klára, která 

se v současnosti plně věnuje svému malému 

synkovi. V první části této akce byla pro všech-

ny připravena společenská hra vikingské šachy, 

kdy se pomocí dřevěných kolíků házených do 

daného prostoru družstva snaží porazit soupe-

řovi fi gurky, a tím vyhrát. Ve druhé části jsme 

připravili v zadní části hřiště táborák, a tak si 

každý mohl opéct buřta. Za sokolovnou bylo 

připraveno posezení, kde si přítomní opečené 

uzenky mohli sníst, a při tom si líčili, kdo jak 

stráví blížící se prázdniny. V případě špatného 

počasí byl nachystaný i stan, ale protože po 

celé odpoledne bylo hezké počasí, nemuseli 

jsme ho využít. Po 19. 00 hodině akce ofi ciálně 

skončila, my si popřáli hezké prázdniny a dovo-

lené a postupně jsme se rozloučili.

      Během letních prázdnin, přesněji o víkendu 

od 9. do 11. srpna, proběhlo v Medlově u No-

vého Města na Moravě již třetí setkání mistrů 

bojových umění. Akci pořádal spolek našich 

přátel SKKP karate Brno a zúčastnit se jí mohli 

držitelé černých pásů v bojových uměních. Bě-

hem jednotlivých tréninků, které vedl Shihan 

Pavel Halva, držitel 7. Danu v karate, vyzkoušeli 

techniky důležité pro všechna bojová umění, 

což je dýchání, meditace a koncentrace. Sa-

bomnim Radovan Galský, vedoucí instruktor 

Armády ČR, držitel 3. Danu Musado, nám před-

váděl obranu proti útočníkovi ozbrojenému 

nožem a pistolí. Hanshi Ladislav Petráš, držitel 

9. Danu Ju-jitsu, měl vést tréninky sebeobrany 

beze zbraně a s krátkou holí. Pro náhlé zdra-

votní obtíže se akce nemohl zúčastnit a jeho 

tréninky boje s holí a sebeobranu jsem vedl já, 

jako jeho žák. Během akce jsme získali mnoho 

nových znalostí a zkušeností pro další rozvoj 

našeho spolku Bonsai nejen během tréninků, 

ale i během debat s ostatními trenéry a učiteli 

bojových umění. 

       Po skončení letních prázdnin nám začne 

další rok našeho působení v Zásadě. Od 10. 

září opět začínají tréninky, příprava na závo-

dy a zkoušky na stupně technické vyspělosti. 

Zároveň od tohoto data otevíráme nábor no-

vých členů. Pokud máte zájem naučit se něco z 

bojových umění karate, sebeobrany případně 

boje s holí, přijďte se k nám podívat. Více po-

drobností najdete na našich webových strán-

kách www.karatebonsai.eu a na Facebooku. 

Text a fotoarchiv (Poslední trénink.

 Setkání mistrů.):  Miroslav Dušek 

Informace o činnosti spolku Bonsai
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CHCETE NÁM POMOCI? PARKUJTE S ROZMYSLEM!
Mnozí z nás tuto situaci řeší každý den. Přije-
deme autem do práce, vracíme se domů nebo 
jedeme na rodinnou návštěvu, za známými 
či kamarády a nemáme kde zaparkovat. Ulice 
jsou přeplněné parkujícími auty, a tak se i nám 
může stát, že zaparkujeme tak, jak bychom ne-
měli. Nejen na místech, kde je to zakázáno a 
vystavujeme se tak postihu, ale i stylem, který 
leckdy zapříčiní prodlevy v poskytnutí pomoci 
těm, kteří volají na tísňovou linku. 
Kvůli špatnému parkování vozidel mají složky 
integrovaného záchranného systému (hasi-
či, policie, záchranka) problémy přijet k místu 
zásahu. Není výjimkou, že dojedou na místo 
události během několika minut, ale pak další 
cenné minuty ztrácejí na posledních stovkách 
metrů. Zejména hasičské cisterny a vozidla s 
výškovou technikou se musejí pomalu pro-
plétat mezi nesprávně parkujícími auty. Ně-
kdy je dokonce nutné takto zaparkovaná auta 
ručně přenášet mimo vozovku, aby si hasiči 
cestu uvolnili. Uvědomme si, že i krátkodobě 
nevhodně zaparkované auto může být příči-
nou toho, že se hasiči nedostanou včas tam, 
kde jsou potřeba. Mějme na paměti, že svým 
správným chováním usnadníme hasičům i 
ostatním zasahujícím práci. Parkujme proto 

pouze na vyznačených parkovacích místech. V 
případě parkování mimo vyznačená parkovací 
místa, parkujme tak, aby kolem vozidla zůstaly 
minimálně 3 metry šířky volné vozovky. Pre-
ferujme parkování pouze podél jedné strany 
komunikace. Problematickými místy zejména 
pro požární techniku jsou také křižovatky a od-
bočky na účelové komunikace. Neparkujme v 
křižovatkách ani v jejich blízkosti, v zatáčkách 
a v zúžení komunikací. Nezanedbatelné je i 
akceptování dopravních značek Zákaz stání, s 
dodatkovou tabulkou Nástupní plocha pro po-
žární techniku. Zde nikdy neparkujme. Nástup-

ní plocha slouží pro ustavení požárních vozidel 
tak, aby bylo zajištěno využití výškové techniky 
k záchraně ohrožených osob, případně prove-
dení požárního zásahu z vnější strany budovy. 
S hašením souvisí i potřeba vody. Hasiči si ji sice 
vezou v cisternách s sebou, ale většinou na celý 
zásah tato zásoba nestačí. K dalšímu zásobová-
ní vodou jim slouží nadzemní a podzemní hyd-
ranty. Dávejme si tedy pozor, kde jsou hydranty 
umístěny a neparkujme v jejich blízkosti. 
Nezapomeňte! Štěstí přeje připraveným!

autor: kpt. Ing. Alena Sládková, 
HZS Libereckého kraje

JAK A KDE ZÍSKAT INFORMACE O VZNIKU, CHARAKTERU 
MIMOŘÁDNÉ UDÁLOSTI A NAŠÍ OCHRANĚ?

V průběhu života můžeme být svědky, ale i 
přímými účastníky událostí, kterým říkáme mi-
mořádné či krizové. Přicházejí většinou neoče-
kávaně, ohrožují životy a zdraví, způsobují velké 
škody na majetku a životním prostředí. Mohou 
vzniknout škodlivým působením sil a jevů vy-
volaných činností člověka, přírodními vlivy 
nebo jejich kombinací. V příkladu uvedeno se 
jedná o hydrometeorologické jevy (povodně, 
orkány, aj.), požáry, technologické havárie s úni-
kem nebezpečných látek, hromadné neštěstí, 
epidemie, nákazy zvířat nebo rostlin. Události 
ve světě pak opětovně ukazují, že tyto události 
mohou být i vojenského charakteru. Pro iden-
tifi kaci vzniku mimořádných událostí, snížení 
jejich dopadů, potřeby sil a prostředků včetně 
zpracování postupů jejich zvládání a ochrany 

obyvatelstva využívá veřejná správa havarijní a 
krizové plánování. Opatření jsou zpracována na 
ústřední a na územní úrovni, zejména v havarij-
ním a krizovém plánu kraje.
Jak říká naše heslo: „Štěstí přeje připraveným!“ 
Proto je nutné, aby každý občan či právnická 
osoba měla relevantní informace o možném 
ohrožení a o připravených opatřeních k ochra-
ně obyvatelstva. Získáme tak informace o tom, 
jaká rizika nás mohou ohrozit v místě bydliště, 
v zaměstnání, zda je ohrožena škola či školka, 
kam vodíme děti. Získáme informace například 
o tom, jakým způsobem je zajištěno varování, 
jak je plánována evakuace, jakým způsobem se 
ukrývat, jak si připravit prostředek improvizova-
né ochrany. Na koho se pro jejich získání ob-
rátit? Je to velmi jednoduché. Podívejte se na 
webové stránky Vaší obce, popřípadě oslovte 
obecní úřad, kterému zákon ukládá povinnost 
seznámit Vás s charakterem možného ohrože-
ní, s připravenými záchrannými a likvidačními 
pracemi a ochranou obyvatelstva. Stejnou po-
vinnost vůči Vám má i Váš zaměstnavatel, po-
kud je vlastníkem, správcem nebo uživatelem 
zařízení budov, látek nebo odpadů, kdy při na-
kládání s těmito nebezpečnými látkami a jejich 
přepravě může dojít k havárii. Další rady a do-
poručení lze najít např. i na https://www.hzscr.
cz/clanek/rady-a-doporuceni.aspx. 

A jak je to v případě, kdy hrozí, že událost vznik-
ne nebo již vznikla? Nemusíme se bát, že by-
chom se o tom nedozvěděli. Budeme varováni 
a informováni o jejím vzniku a nařízených opat-
řeních. Varování a informování obyvatelstva je 
zabezpečeno prostřednictvím koncových prv-
ků varování, kterými jsou rotační nebo elektro-
nické sirény a místní informační systémy. Využít 
lze i náhradní prostředky, a to zejména vozy s 
výstražným rozhlasovým zařízením Hasičské-
ho záchranného sboru ČR, Policie ČR, jedno-
tek sboru dobrovolných hasičů, vozů městské 
nebo obecní policie. Využít lze i SMS zprávy, 
megafony, osobní kontakt. Informování obyva-
telstva je následně zabezpečeno hromadnými 
sdělovacími prostředky (veřejnoprávní televize, 
regionální rozhlasová vysílání), informacemi 
uveřejněnými na úředních deskách obecního 
/ krajského úřadu, popřípadě i dalších subjek-
tů (např. hygienické stanice) a jejich webových 
stánkách. Je nutné vždy sledovat relevantní 
informační zdroje odpovědných subjektů, po-
užívat kritické myšlení a nepodléhat hoaxům a 
nepodloženým zprávám.
Nezapomeňte! Štěstí přeje připraveným!
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